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Перехід до сталих агроекосистем у країнах Центральної та Схід-
ної Європи набуває нового змісту під впливом сучасних концепцій 
менеджменту та інституційних вимог євроінтеграційних процесів. 
В умовах зростаючих екологічних ризиків, зміни клімату та необхід-
ності адаптації аграрного виробництва до стандартів ЄС ефективне 
управління агросистемами вимагає поєднання теоретичних принци-
пів стратегічного менеджменту з практиками екологічно орієнтова-
ного господарювання [1; 3].

Ключовими підходами, що визначають нову парадигму управлін-
ня, виступають адаптивне управління, системне мислення та парти-
сипативна (спільна) модель ухвалення рішень. 

Адаптивне управління забезпечує гнучкість та постійне вдоско-
налення управлінських рішень на основі моніторингу та зворотного 
зв’язку. Системне мислення розглядає агропідприємство як частину 
складної соціально-екологічної системи, де взаємодіють економічні, 
екологічні, технологічні та соціальні чинники. Своєю чергою, залу-
чення стейкхолдерів  – аграріїв, науковців, органів місцевої влади, 
громадських організацій – підвищує ефективність впровадження 
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інноваційних практик і сприяє формуванню довгострокової еколо-
гічної відповідальності бізнесу [3].

Євроінтеграція виступає не лише зовнішнім стимулом, а й вну-
трішнім каталізатором змін у сфері агроменеджменту. Політика ЄС, 
зокрема Спільна сільськогосподарська політика (CAP 2023–2027), 
спрямована на підтримку кліматично розумного землеробства, роз-
виток екосхем і впровадження цифрових інновацій у моніторинг 
земельних ресурсів [2]. Для України, яка перебуває на шляху набли-
ження законодавства до стандартів ЄС, це означає необхідність гар-
монізації управлінських практик, фінансової звітності, систем серти-
фікації та моніторингу екосистемних послуг.

Водночас інтеграційні процеси супроводжуються певними труд-
нощами – регуляторними, інституційними та кадровими. Багато 
аграрних підприємств ще не мають достатнього потенціалу для від-
повідності екологічним стандартам ЄС через обмежені фінансові ре-
сурси, брак технічних знань або відсутність стимулів до інновацій. 
Тому сучасний менеджмент має формувати нову управлінську куль-
туру, орієнтовану на стратегічне мислення, цифровізацію, екологічну 
відповідальність і партнерство.

Сучасна управлінська парадигма у сфері сталих агроекосистем 
базується на переході від реактивного до проактивного менеджмен-
ту, коли рішення приймаються не за фактом проблеми, а на основі 
прогнозування ризиків і сценарного планування. Такий підхід вима-
гає глибокої інтеграції цифрових технологій: використання систем 
точного землеробства, автоматизованих ІТ-рішень для управління 
ресурсами [4; 5]. Впровадження інструментів аналітики великих да-
них дозволяє оптимізувати використання води, енергії, добрив і мі-
німізувати вплив на довкілля, водночас підвищуючи рентабельність 
підприємств.

Окремої уваги заслуговує ризик-менеджмент сталих агросистем, 
який у контексті євроінтеграції набуває стратегічного значення. Єв-
ропейські практики доводять, що ефективне управління ризиками 
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в сільському господарстві неможливе без розвитку страхових меха-
нізмів, екологічного аудиту та системи інституційної підтримки [1; 
3]. Для України це означає необхідність створення інтегрованих сис-
тем оцінки ризиків, які враховують як економічні, так і кліматичні 
чинники, та формування державної політики, орієнтованої на захист 
екологічно відповідального виробника.

Поступове впровадження сталих практик – таких як точне зем-
леробство, перехід на органічне виробництво – створює реальні 
можливості підвищення продуктивності та конкурентоспромож-
ності аграрного сектора. Ефективне управління цими процесами 
передбачає інтеграцію фінансових механізмів підтримки, міжна-
родних грантів і національних програм розвитку сільських тери-
торій.

У контексті євроінтеграції особливого значення набуває розви-
ток управлінських компетентностей, здатних забезпечити взаємодію 
науки, бізнесу та державної політики. Необхідним є створення на-
вчальних та консультативних центрів, які б допомагали агровироб-
никам у впровадженні сучасних систем менеджменту, екологічного 
моніторингу та управління ризиками.

Сучасні концепції менеджменту в управлінні сталими агроеко-
системами формують основу переходу від традиційного виробничо-
го підходу до стратегічно орієнтованого, інноваційного та соціально 
відповідального управління [2; 4]. 

Євроінтеграція стає не лише зовнішньою вимогою, а й ключо-
вим чинником модернізації системи управління в аграрному секторі 
України, сприяючи підвищенню ефективності, екологічній стійкості 
та інтеграції на європейський аграрний ринок.
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